
 

АНАЛИЗ НА РЕЗУЛТАТИТЕ  

ОТ АНКЕТА № 6 

за завършили студенти и докторанти 

ПУ „Паисий Хилендарски“, Филиал – Смолян 

през 2023 година 

     Представената анкета е анонимна. Проведена е сред студентите, които завършват ПУ 
„Паисий Хилендарски“, Филиал – Смолян, образователно-квалификационна степен 
„бакалавър“. Анкетирането е проведено през месец  декември 2023 г., на студенти от 
специалностите: Български език и история (БЕИ), Български език и английски език (БЕАЕ), 
Начална училищна педагогика и чужд език (английски) (НУПЧЕ), Биология с екотуризъм 
(БЕТ), Информационни технологии, математика и образователен мениджмънт 
(ИТМОМ), История и география (ИГ), Туризъм и Маркетинг (Въпрос №1). 

Въпрос №2: Работите ли? – 65% от запитаните дават положителен отговор, а близо 30% от 

анкетираните не работят. 

 

 

 

Въпрос №3: Работата ви съответства ли на специалността, която завършихте? 

43% от анкетираните отговарят, че работата им не съответства на специалността, която са 

завършили. 19% са на мнение, че намират съответствие между специалността, която са 

завършили, и работата им. А 14% от запитаните не работят. 
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Въпрос №2

Да В очакване съм за зап. раб. Не



 

 

Въпрос №4: Ако не работите, доколко лесно смятате, че ще си намерите работа по 

специалността? 

45% от запитаните смятат, че трудно ще си намерят работа по специалността, 23% мислят, че 

ще е лесно, 19 % работят или очакват да започнат работа по специалността, останалите 13% се 

разпределят между отговори като: „много лесно“, „много трудно“ и „не искам да работя по 

специалността“. 

 

 

 

Въпрос №5: Как се посреща дипломата от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, 

Филиал – Смолян, от работодателите? 

74% от анкетираните смятат, че се посреща много добре от работодателите, а 19% са на 

мнение, че се приема добре. 
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Въпрос №3

Не работя Не По-скоро не По-скоро да Да, напълно
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Въпрос №4

Много лесно Лесно

Трудно Много трудно

Работя или оч. да зап. раб. по спец. Не искам да раб. по спец.



 

 

Въпрос №6: Смятате ли, че с обучението си в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, 

Филиал – Смолян, сте развили умения за...? 

В процеса на обучението си във Филиала около 90% от анкетираните студенти са развили 

способност за работа с научна литература, 86% са развили умения за творческо мислене, 87% от 

запитаните са развили аналитични умения, компютърни знания и умения, както и умения за 

работа в екип. 

 

 

 

 

Въпрос №7: Смятате ли , че с обучението си в ПУ, Филиал – Смолян, сте развили необходимите 

способности и умения за Вашата професионална реализация? 

Значителна част от запитаните – 65%, са убедени, че с обучението си в ПУ, Филиал – 
Смолян, са развили необходимите способности и умения за професионалната им реализация, 
а 39% отговарят с „по-скоро да“. 
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Въпрос №5

Не зная/не съм имал контакти с работодат. до този момент

Не много добре

Добре

Много добре
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Въпрос №6

6.5. Умения за раб. в екип 6.4. Комп. знания и умения

6.3. Аналинични умения 6.2. Умения за творч. мислене

6.1. Умения за раб. с научна л-ра



  

 

Въпрос №8: Как оценявате подготовката Ви в ПУ, Филиал – Смолян, за реално изпълнение на 

Вашата професия? 

Повече от половината от анкетираните (52%) оценяват подготовката си в ПУ, Филиал – Смолян, 

за реално изпълнение на избраната професия като напълно достатъчна, а 17% смятат 

подготовката за достатъчна. 

 

 
 

Въпрос №9: Бихте ли препоръчали на Ваш познат или близък да учи в специалността, в която сте 

се обучавали? 

 

78% от анкетираните са напълно убедени, че биха препоръчали на свои близки и познати да 

учат в специалността, в която те са се обучавали във Филиала. Останалите 22% се разпределят 

между отговорите „по-скоро да“, „по-скоро не“ и „не“. 
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Въпрос №7

Да, напълно По-скоро да По-скоро не Не
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Въпрос №8

Не мога да преценя

Подготовката е напълно недостатъчна

Подготовката е недостатъчна

Подготовката е достатъчна

Подготовката е напълно достат.



 

 

Въпрос №10: Как бихте оценили по шестобална скала (от 2 до 6) специалността, в която сте 

се обучавали? 

 

57% от студентите, попълнили анкетата, поставят отлична оценка, 33% – много добра, 4% – 

добра. 

 

 

 

 

 

Изготвил: Д. Коджебашева 

 

Изводи: Близо 2/3 от завършилите Филиал – Смолян студенти работят, но само 19% от 

анкетираните са на мнение, че намират съответствие между специалността, която са 
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Въпрос №9

Да, напълно По-скоро да По-скоро не Не
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Въпрос №10

Отличен Мн. добър Добър Среден Слаб



завършили, и работата им, а 43% отговарят, че работата им не съответства на специалността, 

която са завършили. Близо половината от запитаните смятат, че трудно ще си намерят работа 

по специалността, 23% мислят, че ще е лесно, а 19 % работят или очакват да започнат работа по 

специалността. Мнозинството от анкетираните смятат, че дипломата от Пловдивския 

университет „Паисий Хилендарски“, Филиал – Смолян, се посреща много добре от 

работодателите. В процеса на обучението си във Филиала анкетираните студенти са развили 

способност за работа с научна литература, умения за творческо мислене, аналитични умения, 

компютърни знания и умения, както и умения за работа в екип. 65% са напълно убедени, че с 

обучението си в ПУ, Филиал–Смолян, са развили необходимите способности и умения за 

професионалната им реализация. Повече от половината от анкетираните оценяват 

подготовката си в ПУ, Филиал – Смолян, за реално изпълнение на избраната професия като 

напълно достатъчна, а 17% смятат подготовката за достатъчна. 78% от анкетираните с пълна 

убеденост и готовност биха препоръчали на свои близки и познати да учат в специалността, в 

която те са се обучавали във Филиала – това показва голямата роля на „живата“ реклама. Повече 

от половината (57%) от студентите, попълнили анкетата, поставят отлична оценка на 

специалността, в която са се обучавали, а 33% – много добра. 


